

创新推动“文养结合”

省社区老年大学交出满意答卷



社区老年大学的学生们正在表演



学生们准备了旗袍表演



社区老年大学的学生们正在进行表演

10月25日,吉林省社区老年大学在活动中心举办了“文养结合·温情相伴”周年庆典活动,全校师生呈现了一场精彩绝伦的视听盛宴,这也是其开展“文养结合”养老服务的一次成果展示。

吉林省社区老年大学成立于2020年10月25日,开办一年来,该校不断创新教育教学体系,开展“线上理论学习+线下集中培训”、学历教育与非学历教育相结合的教学活动,创建积分制终身激励学习体系,激发老年学员参与并融入到终身教育体系中。在吉林省民政厅、长春市民政局的大力支持下,携手社会各界力量,同心同行,团结奋斗,交出了一份践行初心使命的满意答卷。

目前,学校初步建立了以“文养结合”为特色的教学体系,成立了七大专

业学院,设置了70余门专业课程,开设了法律、金融、健康、智能家居等系列公益课堂;与社区及合作单位共同建设了三十余个社区学堂;组建了近500名教师的师资库以及近1000人的志愿者团队;承接了吉林省政府的“文养结合进社区”“智慧手机”等养老惠民工程;与吉林开放大学合作开展“吉林省老年教育消费券”项目;在万科公益基金的资助下开展“垃圾分类和减量课程开发与赋能”项目;在兴业银行长春分行的资助下设立“兴业银行兴旺夕阳专用款项”;在阳光保险集团吉林分公司的资助下为所有老年学员提供保险服务……多措并举为老年人提供服务,多角度、深层次推进文化养老工作,累计服务10万余人次。

这一年,吉林省社区老年大学做公益、战疫情、办春晚、庆“七一”、度重

阳,一路艰辛,一路成长。

“举办今天的庆典活动也是要为老年学员搭建一个展示自己的舞台。在推进‘文养结合’过程中,我们会从学习、娱乐、健康、旅游、公益五个方面为老年人提供学习与体验服务,实现老有所学、老有所为、老有所乐,目前学校已经有4000多名老年学员。”吉林省社区老年大学党支部书记、副校长张丽表示,接下来,该校将继续发挥“文养结合”作用,落实好老年优待政策,维护好老年人合法权益,为打造吉林养老服务新模式、创立新品牌做出有益尝试和探索,将吉林省社区老年大学建设成为更高质量、更具特色、更有活力、更为老年人着想的一流老年大学!

城市晚报全媒体记者 王跃 报道

长春市工人体育馆正式开馆



乒乓球馆

在市民的期待中,26日,长春市工人体育馆正式开馆,游泳馆、篮球馆、羽毛球馆、乒乓球馆等场馆全部对外开放。各场馆内宽敞明亮,干净整洁,场馆外也空气清新,环境优美,无疑让市民们运动健身,休闲娱乐又多了一个好的去处!

26日10时左右,场馆还未开放,但门口已经有不少慕名而来的市民。“你这游泳馆水质和环境怎么样啊?”“你这乒乓球馆要是办年卡怎么收费的?”现场市民不时提问着,工作人员也耐心向市民解答着,同时工作人员也向市民发放了相关手册,里面有工人体育馆的整体介绍,还有健身项目价格表。

在游泳馆门口,一名阿姨已经站在那等了一会,只见她泳衣、泳裤等装备都带了,就是为了第一时间体验一把。“我比较喜欢游泳,长春市比较大的游泳馆我都去过,听说这里要开馆,我就赶紧过来了!我刚才看价格表了,游泳正常零售票是40元一次,目前酬宾价为30元,我感觉有些小贵,但我刚才从外面看了一下,环境、水质应该都没的说。我先体验一次,然后再决定是否办卡!”该阿姨笑着说。

26日11时18分,各场馆正式对外开放。在乒乓球馆,此时正在进行相关乒乓球比赛,加油声呐喊声此起彼伏,场面十分热闹。在台球馆,整体环境感觉比较温馨,内设12张标准台球桌,1张斯诺克台球桌,此外,还设有2间训

练室和1间接待室。台球馆旁边还设有一片仿真冰场地,它的使用打破了季节限制,为职工群众提供比较好的冰上运动场地。

工人体育馆二楼还设有网球场,内设有2片室内标准网球场及附属配套设施,看上去非常宽敞,可以满足职工群众运动休闲及开展培训等运动需求。除此之外,二楼还设有羽毛球馆、篮球馆、形体健身等场地,可谓是功能齐全。

在参观完一圈后,市民张先生连连点头。“各个馆看上去环境都比较好,而我感觉就是乒乓球馆规模有点小,乒乓球是国人非常喜欢的运动,我担心一旦周末人多了,乒乓球台就不够用了!”张先生说。

记者现场了解到,除了工人体育馆内各个场馆,还有室外笼式足球、室外篮球根据单次、当场进行收费,长春市工会会员有优惠,全国劳动模范,全国五一劳动奖章获得者,省级劳动模范在游泳、羽毛球、乒乓球、台球、滑冰、形体健身项目,实行全年免费。

长春市工人体育馆位于前进大街和南四环交汇处,据了解,该体育馆是长春市总工会为满足广大职工群众健身需求,打造的省内规模最大、集体育、健身、休闲、娱乐于一体的综合性体育运动场馆。占地面积82504平方米,建筑面积52171平方米,总投资约3.77亿元。

城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

进社区 听民声 解民忧

长热集团南湖事业部开展供热服务进社区活动



工作人员(右)入户走访

10月26日,长春市冬季正式供热近一周,为提升供热服务质量和用户满意度,长热集团南湖事业部开展了供热服务进社区活动,活动现场,工作人员与社区居民面对面交流,现场解答用热问题并走访了部分用户家,让用户更加了解用热知识和供热政策,解决居民供热中遇到的实际问题。

“目前处于供暖初期,是水量、水压调试时段,也是服务用户的关键点,我们南湖事业部调动技术人员,利用最近温度上升、天气晴好的有利时机,与湖光社区开展供暖用户服务对接活动。”长热集团南湖事业部经理黄龙介绍说,根据长热集团的工作总体要求,南湖事业部坚持把服务送到用户家门口,避免用户往返奔波,提高服务质量,提升用户问题的反馈效率。

当日,南湖事业部精心制作并推出了“便民服务卡”,把用户分片划分责任区,将工作站的服务电话送到用



长热集团南湖事业部工作人员向居民们讲解供热管道阀门

户家里,便于居民遇到供暖问题第一时间联系供热站处理。黄龙说,南湖事业部的供热区域多为老城区,老年人居多,希望通过开展该项服务,在寒冷空气到来前,把问题提前处理好,让居民度过一个温暖的冬天。

据了解,供暖初期,不少热用户的不热是由“阀门”未开启和“气堵”导致的。部分用户缺少供热常识,室内地热阀门和室外管道井阀门无法辨别开启和关闭状态。对此,长热集

团南湖事业部工作人员向居民详细讲解供热期间管道漏水、室内温度不高、暖气常见故障及排除方法等基本知识,还现场解答了用户提出的各类用热问题。活动中,技术人员组成的供热小组,采取主动上门服务,走进用户家中,帮助热用户解决不热问题,热情周到的服务得到了用户的表扬和赞许。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

与时间赛跑 与死神博弈

长春市宽城区交警火速护送危重病人转危为安

10月24日,长春市公安局交警支队宽城大队三中队民警杨平,协警李长鑫接到群众张先生送来的锦旗,被群众称为“爱国爱民好公仆”。

这一切要从10月22日说起,当日20时30分许,宽城交警大队民警杨平带领协警在北亚泰大街巡逻查处夜间违法行为时接到张先生的求助,原来张先生驾车送一位危重患者来吉大中日联谊医院就医,因为天黑路不熟,急得火烧眉毛,希望交警能够指引道路。在得知患者患有肠穿孔,随时有生命危险后,杨平立即将情况上

报宽城交警大队指挥中心,同时驾驶警车在前引路。这是一场与时间的赛跑,也是与死神的博弈,一路警灯闪烁,警笛开道,在繁华的市区内仅用了10分钟就将护送病人的车辆送到中日联谊医院,看着病人被医护人员送进抢救室后,杨平和李长鑫默默地回到自己的巡逻区域继续执行巡逻任务。

由于护送及时,病人转危为安。24日,张先生将写有“神警雄风,为国为民”的锦旗送到杨平和李长鑫的手上表达谢意。

城市晚报全媒体记者 王跃 报道